
Ata da 95ª Reunião Ordinária do Colegiado do Curso de Educação Física da 1 

Universidade Federal de São João del Rei realizada ao décimo quinto dia do mês 2 

de setembro de dois mil e vinte três, às duas horas e quinze minutos, da tarde, via 3 

Google Meeting. A reunião foi conduzida pelo Presidente, o Prof. Dr. Álvaro César de 4 

Oliveira Penoni. Estiveram presentes: Prof.ª Dra. Elaine V a l e r i a  Rizzuti, e a 5 

representante dos discentes, Carla Regina Marrafa Henrique. O Prof. Dr. Ricardo 6 

Ducatti Colpas e a Prof.ª Dra.ª Priscilla Kelly Figueiredo estiveram ausentes com a 7 

justificativa de composição de banca em concurso na UFMG. O Prof. Álvaro César 8 

agradeceu a presença de todos e iniciou dizendo que a pauta da reunião “Contagem de 9 

horas extracurriculares do discente Fabricio dos Anjos” foi eliminada, pois foi 10 

solucionada através de uma Resolução e agregou no lugar a pauta acerca da ocorrência 11 

acontecida entre discentes durante a aula da disciplina de “Metodologia do Ensino dos 12 

Esportes Coletivos II”, com o professor Renato. Item 1. Informes da coordenação: O 13 

professor Álvaro começou dizendo que o contrato do professor substituto Bruno 14 

finalmente foi assinado e ele já dará inicio as aulas a partir da próxima semana. Sendo 15 

assim, o professor ficou encarregado de conduzir as disciplinas de “Metodologia do 16 

ensino das atividades aquáticas I” e “Educação para saúde e socorros de urgência” a 17 

partir de suas competências. Prosseguiu a pauta para registrar a sugestão de 18 

apresentação de um novo projeto de extensão currilar na próxima reunião do Núcleo 19 

Docente Estruturante. Item 2. Aprovação das atas da 92ª, 93ª e 94ª reuniões do 20 

colegiado: As atas foram aprovadas pelos membros presentes na reunião. Item 3. 21 

Aprovação dos planos de ensino: Os planos de ensino foram aprovados pelos 22 

membros presentes na reunião. Item 4. Ocorrência acontecida entre discentes 23 

durante a aula da disciplina de “Metodologia do Ensino dos Esportes Coletivos 24 

II”, com o professor Renato: O professor Álvaro iniciou lendo a carta enviada pelo 25 

professor Renato Sampaio Saddi, que foi encaminhada para a COEFI, a respeito da 26 

discussão verbal acontecida entre os alunos Pedro Ernesto e Hudson Silva durante a 27 

aula, e ele dizia ser favorável a uma punição exemplar desses alunos. O professor 28 

Álvaro prosseguiu dizendo que foi atrás de mais informações sobre o procedimento 29 

nesses casos dentro do regimento da universidade e sugeriu que o colegiado indicasse 30 

três nomes para compor uma comissão de sindicância para que eles ouçam ambas as 31 

partes e possam apurar o caso com mais cautela. A profa Elaine pontuou que, como a 32 

universidade não apresenta nenhuma norma e resolução para esse tipo de conflito 33 

interno, recomendou que essa sindicância seja mais intimista, apenas para que o 34 

ocorrido não seja ignorado. O professor Álvaro considerou que a comissão seja 35 

constituida pelo Professor Ricardo e o professor Galdino e um discente represente do 36 

Centro Académico, que foi designado para a Carla Regina Marrafa Henrique. Todos os 37 

presentes concordaram e assim o professor Álvaro passou para o próximo ponto de 38 

pauta. Item 5. OUTROS: O professor Álvaro questionou se mais alguém tinha algo a 39 

acrescentar e não havendo nenhuma manifestação deu por encerrada a reunião ás três 40 

horas e vinte e um minutos e eu, Isadora Faccion Costa Almeida lavrei a presente Ata, 41 

que será lida e aprovada pelos demais membros do colegiado.  42 
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